

# 资助病童了心愿 鼓励青年多阅读

## 系列公益活动打造有温度有情怀的楼宇

### 城楼说陆家嘴

策划公益活动为病童募集善款;组织义工队定期探望孤儿;邀请文学、艺术大咖与普通读者、观众分享心得;为怀有创作理想的年轻人出版人生第一本书……日前,上海国际金融中心(以下简称“国金中心”)的投资开发方——新鸿基发展(中国)有限公司(以下简称“新鸿基”)助理总经理王征表示,系列活动让国金中心多了一份温度,更添了一份情怀。

### 社会关爱贫困病童

今年10月25日,第二届新地公益垂直跑——勇闯上海IFC暨垂直马拉松世界巡回赛(上海站)(以下简称“勇闯上海ifc”)在国金中心二期办公楼热烈开跑,1500名参赛者参与登楼挑战。

相比于去年,今年“勇闯上海ifc”吸引了更多参赛者的报名,获得更多社会关注。作为一项旨在提倡健康生活理念同时关注儿童医疗事业的慈善活动,本届募得的善款数额增至70余万元。所有善款将不扣除任何活动开支全数捐赠给上海市儿童健康基金会,用于上海儿童医学中心(以下简称“儿医中心”)贫困病童的医疗救治。

活动中,除参赛者报名费,所有活动赞助商提供的赞助费都将直接汇入公司与上海儿童医学中心合作成立的“新鸿基地产儿童健康公益基金”。这项基金已帮助了多批贫困病童获得医疗救治。16岁的萧伟



勇闯上海IFC暨垂直马拉松世界巡回赛现场 陈宇 摄

(化名)是上病童中病情最重、年龄最大的患儿。虽然他很小的时候就被查出患有先天性心脏病,但无奈家境贫寒无力支付医疗费,病情一拖再拖。辍学在家的萧伟感觉人生无望,认为自己是家庭的拖累,甚至因此患上轻度自闭症。在专项基金的资助下,萧伟来到上海接受手术治疗。令人欣慰的是,手术非常成功。萧伟的父亲激动地说:“那么长时间我没有看过他笑了,他终于又会笑了。”

### “做善事”成企业文化

“做慈善”不仅仅是新鸿基地产整个企业的一项决策,更早已成为企业文化的一个重要部分。在新鸿基员

工内部有一支义工队正在不断庞大,吸收的队员不仅有公司员工,还有他们的家属、亲朋好友。每两周,义工队都会前往上海市儿童福利院看望那里的孩子。为了能了解病童内心真正的需要,新鸿基义工队与儿医中心发起了“心语心愿”计划,倾听孩子的心愿,并尽力帮助他们实现。

“我想去公园玩”、“我想看一场电影”……听着孩子们的心里话,王征忍不住落下眼泪,这些心愿“简单得令人心疼,同龄人唾手可得幸福却成为这些病童的奢求”。

为此,义工队先后组织了多场活动,包括为白血病病童包场看电影、组织罕见病病童家庭踏青春游、

请来“中国好声音”学员给爱音乐的小朋友现场演唱……王征说,“当孩子真正把你当作家人一般时,你会深切地感到自己的责任,希望自己能够成为更好的自己,为他们做更多的事。”

### 鼓励多阅读多创作

随着多媒体的兴起,越来越多年轻人习惯捧着电子产品,远离书籍……如何唤起更多年轻人阅读的兴趣?去年5月底,新鸿基地产的“新阅会”正式成立,以微信公众号为平台面向公众免费开放。最初,“新阅会”成立的初衷是引导当下的年轻人重新回归阅读,培养阅读的

习惯。到现在,新阅会的关注内容已经从文学延伸到更广泛的文化领域,包括音乐、戏剧、电影等多种艺术;活动形式从最初的推荐书单到赠书、赠票再到举办读书沙龙、组织文艺讲座;邀请文化名人与读者、观众面对面互动、讨论作品、分享心得等等。目前,“新阅会”固定会员已有数万人次。每周推荐的新书更是成为了不少粉丝的阅读“风向标”,更有不少年轻会员直言:“跟着你们书单一本本读下去准没错。”

“新鸿基不仅希望引导年轻人更多地阅读,同时也鼓励有才华、有想法的年轻人勇于尝试创作。”王征介绍道,由新鸿基与三联书店合作、两年一届的“年轻作家创作比赛”截至今年已成功举办了5届。主办方邀请知名创作人、资深作家担纲导师为具有潜质的参赛者提供创作指导,并资助最终优胜的作者出版其人生的首部作品,在香港、台湾、内地同步发行。今年的八部优胜作品中,有5部来自内地作者,这些著作视角独特、富有才情,令人耳目一新。例如《另一种表达——西方图像中的中国记忆》的作者张逸良为了完成书稿两度远赴巴黎,收集一百多年前近80张报导了战火飘摇里的中国的《小日报》,为读者解读西方图像中的这段历史。

“明年,第六届年轻作家创作比赛将公开接受报名,欢迎35周岁以下、未以个人身份出版书籍的爱好创作的年轻人踊跃报名参与这项比赛,迈出奔向创作梦想的第一步。”王征透露道。

实习生 门蕾 本报记者 杨玉红

## 新金融风险控制论坛举行

### 上海将增强大数据挖掘分析能力

日前,由市信用服务行业协会、市信用中心、市信息服务业协会承办的信用服务创新及新金融风险控制论坛暨上海市信用服务行业协会成立10周年纪念大会在陆家嘴金融城举行,上海将增强大数据挖掘分析综合处理和信用评估能力,丰富完善各类信用产品体系。

市征信管理办公室主任李耀新介绍道,2016年是信用“十三五”的开局之年,新一轮社会信用体系建设即将展开,信用制度将更加完善,信用传播将更加畅通,行政奖惩和市场奖惩将更加有力,信用服务将更加发达、诚信氛围将更加浓厚。

为加强信用服务创新和提高新金融风险控制能力,上海还将重点开展五方面工作:加快信用市场培育和行业自律,在资金支持、人才培养、人才引进、融资贷款、产品研发等方面要加大政策支持力度;着力提升行政综合服务能力,增强大数据挖掘分析综合处理和信用评估能力,丰富完善各类信用产品体系;发挥信用服务中介组织的作用,强化行业从业基本行为准则和业务的规范;结合信用服务市场的监管,实施分类监管,完善监管制度,推动信用服务机构的法人治理结构的完善,加强自身信用管理。

本报记者 杨玉红

## 全球青年科技创新大赛落幕

### 前三名获奖者可获到美国硅谷游学机会

重创意也重“落地”,推出“百万创业大礼包”,冠军亚军获得者还可获得到美国硅谷游学的机会。近日,2015“创业浦东”论坛暨第四届全球青年科技创新大赛正式落幕。在为期近两个月赛期,吸引了来自美国、德国等全球青年创业精英参与,还首次设立了海外赛区等,充分展现出浦东创业的“国际范”。

今年9月22日,2015“创业浦东”论坛暨第四届全球青年科技创新大赛正式启动。本届大赛由浦东新区团委、浦东国际人才城等联合主办,以“浦东——国际众创空间”为主题,注重利用孵化机构在海外的创业资源,吸引全球青年关注浦东、落地浦东。

记者了解到,在本届大赛中,呈现几大亮点:

■ 重创意也重“落地” 大赛举办4年来,

首次以是否注册公司为标准,分设雏鹰组、雄鹰组,并对符合基金会条件的雏鹰组大学生参赛团队开设绿色通道,通过复赛的可直接获得浦东分基金会最高20万免息免担保的创业贷款。浦东新区团委联合大赛各主办单位,整合利用新区各方资源优势,联合推出“百万创业大礼包”,为参赛获奖团队提供价值22万到100万不等的“创业礼包”服务,包括现金奖励、办公场所租金减免、吃住行补贴、免息贷款、知识产权奖励、创业产品服务。

■ 国际性 围绕大赛主题,本次大赛走出浦东,来到北京、深圳,并首次设立海外赛区,在美国硅谷、以色列、德国、韩国等地设立赛点,宣传、鼓励、引导海外留学生、国外创业团队关注浦东、了解浦东、落户浦东。

本报记者 宋宁华

## 厦门国际银行股份有限公司成立三十周年 上海地区客户活动季精彩揭幕

11月28日上午,厦门国际银行正式启动成立三十周年客户活动季,上海、北京等各地同时拉开活动帷幕。总行高管、各机构管理层和员工,以及境内外客户代表、市民朋友、媒体记者出席了本次跨全国10个城市的启动仪式。上海地区客户活动季启动仪式在杨浦区凯迪金融大厦广场举行,上海地区特邀客户代表、嘉宾、市民朋友及分行员工代表参加了本次活动。

经过30年的发展,如今厦门国际银行已经跻身全球银行300强行列,按总资产规模在英国《银行家》杂志的“全球1000大银行”榜单中排名第254位,在中国金融500强榜单中位列第50名,在全国100多家城商行中位列第10名。为答谢和回馈全国各地的新老客户和市民朋友30年来对我行的关心和支

持,厦门国际银行秉持“专您所需,至臻至诚”的客户服务理念,为客户持续提供优质金融服务的承诺和决心的表达。

上海地区客户活动季启动仪式上,上海分行副行长郭子润先生在致辞中表示,转眼厦门国际银行已到而立之年,上海分行也昂首迈入第十年征程。十年春华秋实,十年风雨砥砺,上海分行将继续以更坚定的脚步实现新的跨越,以更澎湃的激情创造新的辉煌!

从在各营业厅设立游戏环节,到新版人民币知识讲座、防范电信诈骗知识讲座等免费金融讲座服务,到“国行30年进社区系列活动”“国行理财系列宣传活动”等周年主题活动,再到“关注微信信号送豪礼”“启动日现场回馈活动”等客户互动活动,均得到了新老客户和市民朋友的广泛关注和积极参与。

## 拉斯海马自贸区来沪分享经验

日前,“通往全球市场之路”阿联酋拉斯海马自由贸易区市场推广会在陆家嘴金融城举行,分享了中资企业在当地的成功经验。

拉斯海马自贸区管理局主席艾哈迈德·本·萨格尔·阿勒卡西米介绍,由于优越的战略位置,阿联酋作为国际贸易的中转中心联接着中东、非洲、欧洲和亚洲。在阿联酋内,拉斯海马自贸区是发展最快的经济区域之一。近3年来,已有50多家中国企业投资拉斯海马自贸区,落户的中国企业总数已达110家。

Hinloon Trading FZE 是一家包装机械及零部件制造企业,也是拉斯海马自贸区内最成功的企业之一。“运营两年,公司已成功地

在中东和北非地区打下了一个坚实的基础,主要因为自贸区内具有成本效益的业务建立方案和便利的地理位置。”该公司常务董事陈安森介绍,拉斯海马距离迪拜的车程在一小时以内,最大优势是运营与生活成本比阿联酋其他自贸区低,且拥有大的散货港。

拉斯海马自贸区管理局商务发展总监托马斯·卡斯伯恩雅尼介绍,中国企业投资拉斯海马自贸区,可从三大领域入手:卫生教育领域,包括医院、诊所、康复中心以及针对华人社群的学校;清真食品饮料生产等制造业;公路、铁路等基础设施建设。另悉,拉斯海马自贸区将在中国设立代表处。 本报记者 杨玉红